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Ficha Técnica
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whatsapp, tráfico directo, 
twitter, y otras fuentes).

Marco muestral: 
Al ser una muestra por 
autoselección no se cuenta con 
un marco muestral o listado de 
individuos sobre el cual se haya 
hecho la selección. Para el 
grupo con pauta focalizada en 
Facebook el marco son los 
usuarios mayores de 18 años 
registrados en Colombia y 
habitantes de Bogotá.

Persona natural o jurídica
que realizó el ejercicio:
Sensata UX.

Encomendada y financiada por: 
Fundación Corona y 17 programas 
Cómo Vamos, del cual Bogotá 
Cómo Vamos hace parte.

Temas, personajes y
entidades a los que se refiere:
Seguimiento a la percepción 
ciudadana y la calidad de vida en 
Bogotá en el contexto del COVID-19.

Universo poblacional: 
Personas mayores de 18 años 
usuarios de internet pertenecientes 
a todos los niveles 
socioeconómicos y habitantes del 
área urbana de Bogotá.

Grupo objetivo:
Personas mayores de
18 años usuarios de internet 
pertenecientes a todos los niveles 
socioeconómicos, y las diferentes 
áreas urbanas de Bogotá. 

Tipo de Encuesta y 
duración promedio:
Encuesta virtual de 
aproximadamente 9 minutos.

Sistema de muestreo: 
No probabilístico con control de 
cuotas por sexo, rangos de edad, 
niveles socioeconómicos y zona 
geográfica. Muestra por 
autoselección a través de pauta 
focalizada en Facebook (56%) o a 
través de referidos por medio de 
diferentes canales (44% entre 
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Ficha Técnica

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Margen de error observado:
No aplica.

Procedimiento de estimación
e imputación:
Ninguno. 

Ponderación: 
Se realizó un proceso de 
post-estratificación de la 
muestra, teniendo en cuenta la 
distribución poblacional del 
Censo 2018 para las variables: 
zona (grupos de localidades), 
niveles socioeconómicos (NSE), 
sexo y rangos etarios.

Periodo de recolección: 
Entre el 21 de julio y
el 18 de agosto de 2020. 

Métodos de validación
y supervisión: 
Al finalizar la recolección se
realizó un proceso de depuración y 
validación de registros a partir de 
los siguientes criterios: participación 
atípica, duplicidad de registros, 
duración, faltantes en información 
sociodemográfica.

Preguntas que se realizaron: 50 
preguntas asociadas a 11 temáticas: 
Prospectiva, Situación económica y 
pobreza, Salud, Educación, Espacio 
público y ambiente, Movilidad 
urbana, Servicios Públicos, 
Seguridad, Justicia, Participación 
ciudadana y corresponsabilidad, 
Gestión pública.

Control de la muestra
en campo para garantizar
lo mínimos por dominio:
La distribución de la muestra
se controló en relación con las 
zonas (localidad o comunas), 
NSE, género y grupos etarios.

Tamaño de la muestra obtenida: 
12.616 encuestas para Bogotá.



CARACTERÍSTICAS
GENERALES
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CARACTERÍSTICAS
GENERALES

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Nivel socioeconómico

50% 45%

5%

Bajo Medio Alto

Grupos de edad

16% 24% 19% 16% 25%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años

55%45%

Género
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CARACTERÍSTICAS
GENERALES
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Por zonas de la ciudad

23%
Usaquén
Suba

6%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

6%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

16%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

20%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

30%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s



CONTEXTO DE CALIDAD DE VIDA
EN BOGOTÁ DURANTE LA PANDEMIA



10

INFORME DE CALIDAD DE VIDA 2020:
IMPACTOS DEL COVID-19

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Entorno económico
privado y público:
Caída proyectada entre el 4% y 8%
y aumento del desempleo a 25,1%. 
El recaudo distrital disminuiría hasta 
en 1.3 billones y se debe cubrir una 
pérdida de 3.5 billones de pesos. 

Pobreza:
Aumento en los niveles
de pobreza e impactos 
negativos en activos de las 
personas como educación, 
salud, empleo  y seguridad.

Territorialidad:
Profundizó el impacto en 
localidades que tenían 
mayor vulnerabilidad 
previo a la pandemia.

Enfoque poblacional: 
mujeres, jóvenes y adultos 
mayores han sido los más 
afectados a nivel 
económico y social.

Hábitat urbano: 
La crisis agudizó el 
problema de acceso a 
vivienda digna que trae la 
ciudad en los últimos años. 

Movilidad:
Se ha impulsado el uso de modos 
sostenibles de transporte como la 
bicicleta. Sin embargo, la ciudad viene 
en un aumento, en los últimos 10 años, 
de medios tradicionales y una 
reducción de medios sostenibles.

1.

2.

3.

4.

5.

6.



CLIMA DE OPINIÓN



25% 29%
46%

Buen Camino Ni buen ni mal
camino

Mal Camino
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CLIMA DE OPINIÓN - OPTIMISMO

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

24%26%

Género

25% consideró que en general las cosas van por buen camino.

Nivel socioeconómico

23% 27% 23%

Bajo Medio Alto

Grupos de edad

20% 21% 23% 25%
34%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años
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OPTIMISMO

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Por zonas de la ciudad

24%
Usaquén
Suba

29%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

27%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

26%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

23%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

25%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

25% consideró que en general las cosas van por buen camino.



SITUACIÓN ECONÓMICA Y POBREZA
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SITUACIÓN ECONÓMICA – EMPLEO

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

65%66%

Género

65% afirmó que algún 
miembro del hogar 
perdió el empleo a 
causa de la cuarentena.

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

65%

35%

Sí No

63% 64% 66% 69% 65%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años

75%
57%

41%

Bajo Medio Alto
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EMPLEO
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Por zonas de la ciudad

57%
Usaquén
Suba

49%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

64%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

75%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

74%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

65%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

65% afirmó que algún miembro del hogar 
perdió el empleo a  causa de la cuarentena.



41%38%

Género

17

INGRESOS

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

40% afirmó que los ingresos del hogar no 
alcanzan para cubrir los gastos mínimos.

43% 40%

17%

Sí alcanza No alcanza Cubre más

51%

30%
13%

Bajo Medio Alto

30% 34% 41% 47% 45%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años

Grupos de edad

Nivel socioeconómico
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INGRESOS

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Por zonas de la ciudad

31%
Usaquén
Suba

22%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

37%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

48%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

52%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

37%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

40% afirmó que los ingresos del hogar no 
alcanzan para cubrir los gastos mínimos.
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SUBSIDIOS

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

16%13%

Género

15% dijo haber recibido mercados o ayudas 
económicas en el hogar durante la cuarentena. 

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

15%

85%

Sí No

24%
6% 2%

Bajo Medio Alto

19% 15% 15% 14% 12%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años



SUBSIDIOS 15% dijo haber recibido mercados o ayudas 
económicas en el hogar durante la cuarentena. 
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Por zonas de la ciudad

10%
Usaquén
Suba

6%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

11%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

24%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

22%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

11%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s



22%
11% 3%

Bajo Medio Alto
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ALIMENTACIÓN
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16%16%

Género

16% afirmó haber pasado hambre en 
la última semana por falta de recursos. 

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

16%

84%

Sí No

11% 14% 17% 19% 18%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años



ALIMENTACIÓN 16% afirmó haber pasado hambre en 
la última semana por falta de recursos. 
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Por zonas de la ciudad

11%
Usaquén
Suba

9%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

15%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

20%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

22%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

15%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s



SITUACIÓN ECONÓMICA - POBREZA
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28%29%

Género

29% se consideró pobre.

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

29%

71%

Sí No

40%
19%

4%

Bajo Medio Alto

22% 24% 29% 33% 35%

Entre 18
y 25 años

Entre 26
y 35 años

Entre 36
y 45 años

Entre 46
y 55 años

56 o más
años



POBREZA
29% se consideró pobre.

24
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Por zonas de la ciudad

19%
Usaquén
Suba

13%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

25%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

38%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

42%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

26%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s



SALUD



26

SALUD - SATISFACCIÓN

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

26%23%

Género

25% se sintió satisfecho con el servicio 
de salud recibido durante la cuarentena.

25% 18%
33% 24%

Satisfecho Ni satisfecho ni
instatsfecho

Insatisfecho No recibió

19% 29% 38%

Bajo Medio Alto

22% 20% 23% 25% 31%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 56
años



27
www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Por zonas de la ciudad

29%
Usaquén
Suba

32%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

25%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

20%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

20%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

26%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

SALUD - SATISFACCIÓN
25% se sintió satisfecho con el servicio 
de salud recibido durante la cuarentena.
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SALUD MENTAL
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

42%40%

Género

41% dijo que su estado de salud mental es 
peor hoy que antes del inicio de la cuarentena.

28% 31%
41%

Mejor Ni peor ni mejor Peor

40% 41% 46%

Bajo Medio Alto

52% 46% 43% 40%
29%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años
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Por zonas de la ciudad

41%
Usaquén
Suba

43%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

43%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

41%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

40%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

41%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

SALUD MENTAL
41% dijo que su estado de salud mental es 
peor hoy que antes del inicio de la cuarentena.



EDUCACIÓN
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EDUCACIÓN – SATISFACCIÓN 

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

26%20%

Género

23% estuvo satisfecho con la educación que reciben los 
niños, niñas y jóvenes del hogar durante la cuarentena.

23% 19%
39%

18%

Satisfecho Ni satisfecho
ni

insatisfecho

Insatisfecho No hay
estudiantes
en el hogar

24% 24% 20%

Bajo Medio Alto

18% 20% 26% 27% 26%

De 18 a
25 años

De 26 a
35 años

De 36 a
45 años

De 46 a
55 años

Más de
56 años



23% estuvo satisfecho con la educación que reciben los 
niños, niñas y jóvenes del hogar durante la cuarentena.

EDUCACIÓN – SATISFACCIÓN 
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Por zonas de la ciudad

22%
Usaquén
Suba

17%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

23%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

24%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

25%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

24%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s



ESPACIO PÚBLICO Y AMBIENTE
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ESPACIO PÚBLICO - SATISFACCIÓN

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

21%21%

Género

21% se sintió satisfecho con la calidad del 
espacio público disponible en Bogotá.

21%
31%

48%

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

20% 22% 20%

Bajo Medio Alto

23% 21% 20% 23% 19%

Entre 18
y 25
años

Entre 26
y 35
años

Entre 36
y 45
años

Entre 46
y 55
años

56 o más
años
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Por zonas de la ciudad

22%
Usaquén
Suba

21%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

25%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

20%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

21%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

20%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

ESPACIO PÚBLICO - SATISFACCIÓN
21% se sintió satisfecho con la calidad del 
espacio público disponible en Bogotá.
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ESPACIO PÚBLICO - PARQUES Y ÁREAS VERDES

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Nivel socioeconómico

Grupos de edad

33%33%

Género

33% se sintió satisfecho con la calidad de los 
parques y áreas verdes disponibles en Bogotá. 

33% 28%
39%

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

31% 35% 35%

Bajo Medio Alto

39% 35% 30% 32% 29%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años
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Por zonas de la ciudad

35%
Usaquén
Suba

34%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

33%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

29%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

32%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

33%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

ESPACIO PÚBLICO - PARQUES Y ÁREAS VERDES
33% se sintió satisfecho con la calidad de los 
parques y áreas verdes disponibles en Bogotá. 



MOVILIDAD
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MOVILIDAD – MEDIO DE TRANSPORTE

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Público

Particular 

Humano 

Principal medio de transporte utilizado antes de la cuarentena 
para ir al trabajo, estudio u otras actividades cotidianas.

Sistema de transporte masivo

Bus, buseta o colectivo

Taxi y aplicaciones

Vehículo particular

Moto

43%

15%

7%

17%

5%

A pie

Bicicleta

6%

8%

Base: 12.460 encuestados.
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MOVILIDAD – MEDIO DE TRANSPORTE

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Público

Particular 

Humano 

Principal medio de transporte que utilizarían los ciudadanos después 
de la cuarentena para ir al trabajo, estudio u otras actividades cotidianas.

Sistema de transporte masivo

Bus, buseta o colectivo

Taxi y aplicaciones

Vehículo particular

Moto

29%

19%

7%

13%

6%

A pie

Bicicleta

10%

16%

Base: 12.460 encuestados.



SERVICIOS PÚBLICOS
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SERVICIOS PÚBLICOS - SATISFACCIÓN

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Satisfacción con los servicios públicos durante la cuarentena:

Gas domiciliario

Acueducto

Energía eléctrica

Internet

Base: Encuestados para Gas domiciliario: 12.548; Acueducto: 12.528; Energía eléctrica: 12.542; Internet: 12.555. 

69%

67%

67%

39%



SEGURIDAD Y CONVIVENCIA



44

SEGURIDAD - BARRIO
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

28%29%

Género

28% afirmó sentirse seguro en el barrio durante la cuarentena.

28% 23%

49%

Seguro Ni seguro ni
inseguro

Inseguro

24% 32% 35%

Bajo Medio Alto

30% 27% 26% 25% 33%

Entre 18 y
25 años

Entre 26 y
35 años

Entre 36 y
45 años

Entre 46 y
55 años

56 o más
años
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Por zonas de la ciudad

31%
Usaquén
Suba

34%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

28%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

24%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

24%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

30%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

SEGURIDAD - BARRIO
28% afirmó sentirse seguro en el barrio durante la cuarentena.
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SEGURIDAD - VICTIMIZACIÓN
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

21%27%

Género

24% afirmó haber sido víctima de algún delito durante la cuarentena.

24%

76%

Sí No

28% 20% 15%

Bajo Medio Alto

25% 24% 25% 25% 20%

Entre 18
y 25
años

Entre 26
y 35
años

Entre 36
y 45
años

Entre 46
y 55
años

56 o más
años
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Por zonas de la ciudad

19%
Usaquén
Suba

19%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

21%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

28%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

28%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

23%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

SEGURIDAD - VICTIMIZACIÓN
24% afirmó haber sido víctima de algún delito durante la cuarentena.



JUSTICIA
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CONFLICTOS
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Personas que afirmaron haber tenido conflictos relacionados 
con las siguientes situaciones durante la cuarentena:

Base: Encuestados para Prestación de servicios públicos: 12.512; Deudas:12.432; Prestación de servicios de
salud: 12.368; Vivienda o convivencia con vecinos: 12.519; Asuntos familiares: 12.519; Asuntos laborales: 12.395

49%

40%

41%42%

30% 9%

Conflictos con la prestación 
de servicios públicos

Conflictos
por deudas

Conflictos con su vivienda o 
convivencia con los vecinos

Conflictos con la prestación 
de servicios de salud

Conflictos por 
asuntos laborales

Conflicto relacionado 
con asuntos familiares



30% 18% 15%

12% 17%13%
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CONFLICTOS

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Personas que afirmaron haber tenido conflictos relacionados 
con las siguientes situaciones durante la cuarentena:

Base: 762 encuestados para cada una de las entidades. Pregunta de respuesta múltiple.

Estación de Policía Fiscalía Comisaría de Familia

Juzgados Casa de Justicia Otra entidad

6% afirmó haber acudido al sistema de justicia para resolver un conflicto durante la cuarentena. Por entidad a la que acudió:
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ACCESO A LA JUSTICIA

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Medio al que acudió para resolver su conflicto durante la cuarentena.

Base: 696 encuestados

32% 29%
18%

9% 5% 4% 3%

Teléfono Visitó la
oficina de la

entidad

Página web
de la

entidad

No pudo Línea de
emergencia

Redes
sociales

Aplicación
de celular



PARTICIPACIÓN CIUDADANA
Y CORRESPONSABILIDAD
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PARTICIPACIÓN Y 
CORRESPONSABILIDAD

CIUDADANA

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Personas que afirmaron haber participado 
de alguna de las siguientes acciones:

Base: Encuestados para Hacer parte de espacios virtuales de participación ciudadana convocados
por la alcaldía o concejo municipal: 12.504; Donar dinero o mercados en beneficio de alguna comunidad: 12.496. 

12% 43%

Hacer parte de espacios 
virtuales de participación 
ciudadana convocados 
por la Alcaldía Mayor o el 
Concejo Distrital

Donar dinero o 
mercados en beneficio 
de alguna comunidad



54
www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Por zonas de la ciudad

10%
Usaquén
Suba

13%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

11%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

14%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

11%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

12%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
12% afirmó haber sido parte de espacios virtuales de participación 
ciudadana convocados por la Alcaldía Mayor o el Concejo Distrital.
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Por zonas de la ciudad

53%
Usaquén
Suba

63%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

45%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

37%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

32%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

43%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
43% dijo haber donado dinero o mercados 
en beneficio de alguna comunidad.
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PARTICIPACIÓN - CONVIVENCIA
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Percepción sobre cómo se comportaban los ciudadanos frente al cumplimiento de las siguientes medidas:

Base: Encuestados para Permanencia en casa durante la cuarentena: 12.555 encuestados; Mantenimiento de
la distancia social en la calle y en los medios de transporte: 12.551; Uso de tapabocas en la calle y en los medios 
de transporte: 12.553.

Permanencia en casa 
durante la cuarentena

Uso de tapabocas en la 
calle y en los medios 

de transporte

11%
18%

71%

Bien Ni bien ni
mal

Mal

8%
15%

77%

Bien Ni bien ni
mal

Mal

20% 19%

61%

Bien Ni bien ni
mal

Mal

Mantenimiento de la distancia 
social en la calle y en los 

medios de transporte



GESTIÓN PÚBLICA
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GESTIÓN PÚBLICA - SATISFACCIÓN

www.bogotacomovamos.org@bogotacomovamos Facebook.com/programabogotacomovamos

Ciudadanos que se sintieron satisfechos con la forma en que, las 
siguientes entidades, han atendido la emergencia del coronavirus:

Alcaldía Mayor

Empresas privadas

Policía metropolitana

Concejo Distrital

Base: Encuestados para Alcaldía Mayor: 12.569; Concejo Distrital:  12.497; Policía: 12.547; Empresas privadas: 12.523.

44%

25%

22%

19%
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

59%47%

Género

GESTIÓN PÚBLICA
– COMUNICACIÓN
ALCALDÍA MAYOR

54% se sintió satisfecho con la forma en que la 
Alcaldía Mayor comunica las decisiones y medidas 
tomadas frente a la emergencia del coronavirus.

54%

16%
29%

1%

Satisfecho Ni satisfecho
ni insatisfecho

Insatisfecho No sabe

52% 56% 47%

Bajo Medio Alto

51% 53% 53% 54% 56%

De 18 a
25 años

De 26 a
35 años

De 36 a
45 años

De 46 a
55 años

Más de
56 años
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Por zonas de la ciudad

52%
Usaquén
Suba

54%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

59%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

56%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

51%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

55%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

GESTIÓN PÚBLICA
– COMUNICACIÓN
ALCALDÍA MAYOR

54% se sintió satisfecho con la forma en que la 
Alcaldía Mayor comunica las decisiones y medidas 
tomadas frente a la emergencia del coronavirus.
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

37%29%

Género

GESTIÓN PÚBLICA
– CONSULTA A LA

CIUDADANÍA

33% se sintió satisfecho con los mecanismos de 
participación y consulta a la ciudadanía frente a las 
medidas tomadas por la emergencia del coronavirus.

33% 22%
38%

7%

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho No sabe

32% 35% 26%

Bajo Medio Alto

33% 30% 31% 35% 37%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 56
años
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Por zonas de la ciudad

31%
Usaquén
Suba

32%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

34%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

35%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

32%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

35%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

GESTIÓN PÚBLICA
– CONSULTA A LA

CIUDADANÍA

33% se sintió satisfecho con los mecanismos de 
participación y consulta a la ciudadanía frente a las 
medidas tomadas por la emergencia del coronavirus. 



36% 42% 36%

Bajo Medio Alto

38% 38% 37% 38% 42%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 56
años
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

42%35%

Género

39% se sintió satisfecho con respecto a las medidas de 
promoción del cuidado de la salud física y mentalGESTIÓN PÚBLICA

– PROMOCIÓN
DE LA SALUD

39%
22%

35%

4%

Satisfecho Ni satisfecho
ni

insatisfecho

Insatisfecho No sabe



39%  se sintió satisfecho con respecto a las medidas 
de promoción del cuidado de la salud física y mental 
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Por zonas de la ciudad

38%
Usaquén
Suba

39%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

42%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

39%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

36%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

40%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

GESTIÓN PÚBLICA
– PROMOCIÓN
DE LA SALUD
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

57%52%

Género

GESTIÓN PÚBLICA – CORRUPCIÓN
55% consideró que la corrupción en la ciudad ha 
aumentado durante la emergencia del coronavirus.

55%

25%
6% 14%

Ha
aumentado

Sigue igual Ha
disminuido

No sabe

60% 50% 41%

Bajo Medio Alto

49% 50% 57% 59% 58%

De 18 a
25 años

De 26 a
35 años

De 36 a
45 años

De 46 a
55 años

Más de
56 años
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Por zonas de la ciudad

51%
Usaquén
Suba

43%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

46%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

58%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

63%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

54%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

GESTIÓN PÚBLICA – CORRUPCIÓN
55% consideró que la corrupción en la ciudad ha 
aumentado durante la emergencia del coronavirus.



61% 64% 65% 62% 64%

De 18 a 25
años

De 26 a
35 años

De 36 a
45 años

De 46 a
55 años

Más de 56
años

64% 65%
50%

Bajo Medio Alto
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Nivel socioeconómico

Grupos de edad

68%58%

Género

GESTIÓN PÚBLICA – CUARENTENA 
63% dijo que estaría de acuerdo con entrar a un nuevo periodo de cuarentena estricta.

63%
37%

Sí No
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Por zonas de la ciudad

62%
Usaquén
Suba

58%
Barrios Unidos
Teusaquillo
Chapinero

63%
Puente Aranda 
Mártires
Candelaria
Santa Fe

64%
Rafael Uribe Uribe
Antonio Nariño
Usme
San Cristóbal

62%
Bosa
Tunjuelito
Ciudad Bolívar

66%
Engativá
Fontibón
Kennedy

Norte

Centro - Oriente

Centro

Sur Oriente

Sur Occidente

Occidente

O

W

N s

GESTIÓN PÚBLICA – CUARENTENA 
63% dijo que estaría de acuerdo con entrar a 
un nuevo periodo de cuarentena estricta.



CONCLUSIONES
#miVozmiCiudad
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CONCLUSIONES

El retroceso en la lucha contra 
la pobreza se debe contener

-Uno de los principales efectos 
que ha tenido la pandemia se ha 
reflejado en la percepción de 
pobreza y desempleo en la 
ciudad, especialmente en el nivel 
socioeconómico bajo (estratos 1 
y 2). 

-La prestación de servicios en 
salud, educación y la seguridad 
en el barrio, registraron el nivel 
de satisfacción más bajo en los 
niveles socioeconómicos bajos.

Jóvenes y mujeres: 
desafío y oportunidad

-Entre los jóvenes y mujeres de la 
ciudad hubo una visión menos 
optimista frente a la ciudad. Así 
mismo, tiene una percepción 
negativa frente a la salud física y 
mental. 

-De otra parte, la población entre 
46 y 55 años fue la más afectada 
por pérdida de empleo (69%); y 
son justamente los que más 
consideran que los ingresos del 
hogar no alcanzan para cubrir 
gastos mínimos (47%)

Se visibilizó la exclusión y 
segregación de la ciudad

-La percepción ciudadana de 
pobreza en la ciudad se 
concentró en el sur de la capital. 
Es allí donde se presentó un 
mayor porcentaje de personas 
que afirma haber pasado hambre 
en la última semana con respecto 
al promedio de ciudad (16%) y es 
donde el porcentaje de 
percepción de pobreza es mayor 
en estas zonas de la ciudad. 

Recuperar y apropiar
el espacio Urbano 

-El 21% se sintió satisfecho con la 
calidad del espacio público en 
Bogotá, frente a un 48% que se 
consideró insatisfecho. En la zona 
centro de la ciudad se presentó la 
mayor satisfacción (25%). 

-Por su parte, 3 de cada 10 
ciudadanos estuvieron 
satisfechos con la calidad de los 
parques y las áreas verdes 
disponibles en la ciudad.
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CONCLUSIONES

A pesar del confinamiento 
persistieron retos en seguridad

-El 28% se sintió seguros en el 
barrio durante la cuarentena, 
frente a un 49% que afirmó 
sentirse inseguro. Esta 
percepción fue más baja en el 
nivel socioeconómico bajo (24%). 
Así mismo, las zonas suroriente y 
suroccidente (24% cada uno) 
tuvieron la percepción más baja 
de la ciudad. 

-El 24% de los ciudadanos fue 
víctima de algún delito durante la 
cuarentena.

Urgen medidas contundentes 
de reactivación económica

-El 65% declaró haber perdido el 
empleo durante la pandemia 
afectando las personas más 
vulnerables. 

-El 40% contestó que no 
alcanzaba a cubrir sus gastos 
mínimos, principalmente  en los 
niveles socioeconómicos más 
bajos.

Apostar a la participación y 
convivencia en la reactivación

-Solo 12% participó en espacios 
convocados virtuales. Asimismo, 
la percepción frente al  
comportamiento de prevención 
de la pandemia es malo.

-Se destaca la cultura de 
solidaridad ante la crisis, con 43% 
que declaró haber donado. 

Seguir promoviendo una 
gestión pública transparente y 
participativa

-44% se sintió satisfecho en 
cómo la Alcaldía Mayor ha 
atendido la emergencia del 
Covid-19. Igualmente, un 54%, 
con la comunicación  realizada 
durante la pandemia.

-Por otro lado, el 33% dijo estar 
satisfecho con la consulta y 
participación frente a las 
medidas tomadas.
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